

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 28-й
№ 58 (2478)

СУББОТА, 14 мая 1960 года

Цена 15 коп.

Для тех, кто в поле

Борьба за хлеб началась. Работники полеводства, не жалея своих сил, спешат закрыть влагу на полях, привести сев в сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне. Особенно высокими темпами начались полевые работы в дни, когда проходила сессия Верховного Совета.

Вдохновленные Законами Союза Советских Социалистических Республик, механизаторы колхоза «Коминтерн» изо дня в день наращивают темпы весенне-полевых работ. Здесь посейно пшеницы больше трехсот гектаров, на площади 1640 гектаров закрыта влага. Наилучших результатов в этом хозяйстве добился агрегат, где трактористом Роберт Шефер, сеяльщиками Николай Петров, Андрей Салтыков, Владимир Гергет. Этот дружный коллектив на севе делает по полторы нормы и больше.

Колхозники, рабочие совхозов полны решимости за 10—12 дней привести весенний сев при хорошем качестве работ. Задача руководителей хозяйств, партийных организаций состоит в том, чтобы создать хорошие бытовые условия для тех, кто работает в поле.

Для работающих в поле в колхозе «Победа» хорошо наложено общественное питание, поваром работает лучшая колхозница. В полевых станах чисто, уютно. Стены украшены плакатами, лозунгами, призывающими. На первый взгляд кажется, что здесь есть все. Но вот механизаторы общаются: нет постельной принадлежности, нет радиоприемника.

Теплую заботу проявили о работниках полеводства правление и парторганизация колхоза «Путь к коммунизму». В поле этого хозяйства кол-

хозники чувствуют себя, как дома. Здесь и спальня с постелями, и кухня, и столовая, и отдельно красный уголок.

Надо позаботиться не только о том, чтобы работающим в поле был создан уют и хорошее питание. Работникам торговли следует побеспокоиться об обеспечении их товарами первой необходимости.

А между тем, руководители сельпо и работники рабкоопов еще ничего не сделали в этом направлении, несмотря на то, что люди в поле живут уже две недели. Только Борисовским сельпо создан один ларек без продавца в одной из бригад колхоза имени Кирова.

Разъездная торговля не организована ни в сельпо, ни в рабкоопах, не работает и автолавка раймага.

Сейчас, когда основной фронт работ переключился на поля, здесь же должна быть сосредоточена вся культурно-массовая работа. Кино, библиотеки, художественная самодеятельность—все это сейчас должно обслуживать в первую очередь работников полеводства.

Если кое-где в полевых станах местными библиотеками организованы передвижные обменные библиотечки, то об обслуживании кинофильмами, концертами ничего хорошего сказать нельзя.

Наши колхозники, рабочие совхозов во втором году семилетки взяли высокие обязательства по выращиванию зерновых культур, кукурузы, овощей. И они принимают все меры к их выполнению. Партийные и профсоюзные организации, правления колхозов и дирекции совхозов, работники культурно-просветительных учреждений, работники торговли призваны оказать работникам полеводства всемерную помощь.

Для работающих в поле в колхозе «Победа» хорошо наложено общественное питание, поваром работает лучшая колхозница. В полевых станах чисто, уютно. Стены украшены плакатами, лозунгами, призывающими. На первый взгляд кажется, что здесь есть все. Но вот механизаторы общаются: нет постельной принадлежности, нет радиоприемника.

Теплую заботу проявили о работниках полеводства правление и парторганизация колхоза «Путь к коммунизму». В поле этого хозяйства кол-

Сводка

о надое молока за вторую пятидневку мая 1960 года

(В первой колонке показан надой молока на фуражную корову за 5 дней, во второй—увеличение (+) или уменьшение (-) по сравнению с тем же периодом прошлого года, в третьей—товарность молока в процентах.)

(Надой показан в килограммах)

1. Коминтерн	32,2	-5,6	60
2. Имени Ленина	32,1	0,0	64
3. Заветы Ильича	26,4	+1,7	71
4. Гигант	22,5	+0,2	64
5. Имени Кирова	22,0	-3,0	72
6. Имени Матросова	21,9	-4,2	83
7. Победа	18,6	-4,1	85
8. Имени Калинина	14,5	-8,5	80
9. Путь к коммунизму	12,8	-5,3	40
по колхозам	23	-2,3	69

СОВХОЗЫ

1. Унгинский	28,8	-	78
2. Тарадановский	27,4	+1,4	72
3. Мельковский	22,6	-	87
4. Барочатский	21,6	-1,8	59
5. Мунгатский	15,8	-2,8	77
по совхозам	22,3	-8,4	74

ПО РАЙОНУ 22,6 -2,4 72

Сообщение о созыве Пленума ЦК КПСС

ЦК КПСС принял решение созвать Пленум ЦК КПСС 13 июля 1960 года.

Пленум ЦК обсудит вопрос о ходе выполнения решений XXI съезда КПСС о развитии промышленности, транспорта и внедрении в производство новейших достижений науки и техники. По этому вопросу на Пленуме ЦК будут заслушаны доклады: заместителя Председателя Совета Министров, председателя Госплана РСФСР т. Герасимова К. М., заместителя председателя Совета Министров Украинской ССР т. Сенина И. С., председателя Латвийского совета народного хозяйства т. Гайле Г. И., председателя Красноярского совета народного хозяйства т. Ломако П. Ф., председателя Кемеровского совета народного хозяйства т. Графова Л. Е., председателя Карагандинского совета народного хозяйства т. Братченко Б. Ф., председателя Государственного комитета Совета Министров СССР по автоматизации и машиностроению т. Костоусова А. И., директора Института сварки им. Е. О. Патона Академии наук Украинской ССР т. Патона Б. Е.

< >

Пресс-конференция министра иностранных дел СССР А. А. Громыко

Акт агрессии, совершенный 1 мая американским военным самолетом и сбитым в районе Свердловска, был темой пресс-конференции, созванной 11 мая в Москве Министерством иностранных дел СССР. В пресс-конференции, состоявшейся в Клубе встреч на территории Центрального парка культуры и отдыха им. М. Горького, приняло участие около 500 советских и иностранных журналистов.

Перед корреспондентами выступил министр иностранных дел СССР А. А. Громыко. Затем А. А. Громыко и эксперты ответили на многочисленные вопросы советских и иностранных журналистов.

После пресс-конференции все ее участники направились в помещение, где представлены для обозрения остатки сбитого американского самолета, многочисленная аппаратура и снаряжение. Эта выставка вещественных и документальных доказательств неопровергимо свидетельствует о провокационных, агрессивных целях полета. В середине зала находятся сильно поврежденные оба крыла сбитого самолета, его центральная секция. Эксперты, давая объяснения журналистам, обращали внимание на отсутствие опознавательных знаков государственной принадлежности самолета. На нем отсутствовали также аэронавигационные огни. Самолет был снабжен специальным механизмом для подрыва, и это

западные эксперты считают, что это свидетельствует о провокационных, агрессивных целях полета. В середине зала находятся сильно поврежденные оба крыла сбитого самолета, его центральная секция. Эксперты, давая объяснения журналистам, обращали внимание на отсутствие опознавательных знаков государственной принадлежности самолета. На нем отсутствовали также аэронавигационные огни. Самолет был снабжен специальным механизмом для подрыва, и это

западные эксперты считают, что это свидетельствует о провокационных, агрессивных целях полета.

На выставке были представлены

многочисленные документы, фотографии, видеоматериалы,

известные по сообщениям западных СМИ.

На выставке были представлены

многочисленные документы, фотографии, видеоматериалы,

известные по сообщениям западных СМИ.

На выставке были представлены

многочисленные документы, фотографии, видеоматериалы,

известные по сообщениям западных СМИ.

На выставке были представлены

многочисленные документы, фотографии, видеоматериалы,

известные по сообщениям западных СМИ.

На выставке были представлены

многочисленные документы, фотографии, видеоматериалы,

известные по сообщениям западных СМИ.

На выставке были представлены

многочисленные документы, фотографии, видеоматериалы,

известные по сообщениям западных СМИ.

На выставке были представлены

многочисленные документы, фотографии, видеоматериалы,

известные по сообщениям западных СМИ.

На выставке были представлены

многочисленные документы, фотографии, видеоматериалы,

известные по сообщениям западных СМИ.

На выставке были представлены

многочисленные документы, фотографии, видеоматериалы,

известные по сообщениям западных СМИ.

На выставке были представлены

многочисленные документы, фотографии, видеоматериалы,

известные по сообщениям западных СМИ.

На выставке были представлены

многочисленные документы, фотографии, видеоматериалы,

известные по сообщениям западных СМИ.

На выставке были представлены

многочисленные документы, фотографии, видеоматериалы,

известные по сообщениям западных СМИ.

На выставке были представлены

многочисленные документы, фотографии, видеоматериалы,

известные по сообщениям западных СМИ.

На выставке были представлены

многочисленные документы, фотографии, видеоматериалы,

известные по сообщениям западных СМИ.

На выставке были представлены

многочисленные документы, фотографии, видеоматериалы,

известные по сообщениям западных СМИ.

На выставке были представлены

многочисленные документы, фотографии, видеоматериалы,

известные по сообщениям западных СМИ.

На выставке были представлены

многочисленные документы, фотографии, видеоматериалы,

известные по сообщениям западных СМИ.

На выставке были представлены

многочисленные документы, фотографии, видеоматериалы,

известные по сообщениям западных СМИ.

На выставке были представлены

многочисленные документы, фотографии, видеоматериалы,

известные по сообщениям западных СМИ.

На выставке были представлены

многочисленные документы, фотографии, видеоматериалы,

известные по сообщениям западных СМИ.

На выставке были представлены

многочисленные документы, фотографии, видеоматериалы,

известные по сообщениям западных СМИ.

<p

В поход за культуру на селе

8 мая в районном Доме культуры собрались учителя, медицинские работники, комсомольский и профсоюзный актив, чтобы поделиться мнениями о состоянии культурно-массовой работы на селе, посоветоваться, как улучшить ее, какое посильное участие принять сельской интеллигенции в выполнении тружениками района своих обязательств.

Вечер открыл докладом заведующего отделом пропаганды и агитации райкома КПСС тов. Зимина. Он отметил, что сейчас вся страна переживает исключительно огромный подъем духовных и материальных сил. На V сессии Верховного Совета ССР, недавно закончившей свою работу, были приняты важные решения об отмене налогов с рабочих и служащих, переходе в 1960 году на семичасовой рабочий день, об укреплении советской денежной единицы.

В такой обстановке труженики всей страны, а в их числе и люди нашего района, борются за увеличение производства продуктов сельского хозяйства. В выполнении этой главной задачи немалая роль принадлежит сельской интеллигенции. От того, как поставлена разъяснительная работа среди рабочих и колхозников, насколько понятны людям задачи, стоящие конкретно перед каждым тружеником, какие выгоды от выполнения их получит колхоз или совхоз, как это скажется на росте благосостояния самих тружеников.

Нужно мобилизовать все силы, всю энергию на вовлечение каждого человека в активную повседневную работу. Никто не должен оставаться в стороне от задач, которые успешно решает страна.

Докладчик остановился на росте культурно-просветительного уровня в районе за годы Советской власти. Если до революции у нас насчиты-

валось всего лишь 2—3 школы, то сейчас их 68. Из них средних школ—5, семилетних—12. В них преподают 368 учителей.

Несравненно улучшилось положение с медицинским обслуживанием населения. В настоящее время в районе имеется 96 средних медицинских работников и 14 врачей.

Тов. Зимин отметил ряд крупных недостатков в культурно-массовой работе по району и в самом п. Крапивинском. Мало проводятся лекций и бесед на сельскохозяйственные и политические темы и целенаправленных вечеров.

Работник РДК тов. Семкин обратился к интеллигенции поселка с просьбой принимать самое активное участие в художественной самодеятельности Дома культуры.

Учительница тов. Лукина во время своего выступления указала, что Дом культуры поселка Крапивинского далеко еще не использует своих возможностей. Совершенно упущена работа с детьми: не создана до сих пор детская музыкальная школа, детский хореографический коллектив.

В своих выступлениях секретарь райкома ВЛКСМ тов. Кораблев и старейшая учительница района Ашихмина подчеркнули, что Дом культуры пока не является образцовым, показательным учреждением. Здесь нет методического уголка, где заведующие клубами района могли бы взять для себя много полезного, поучиться, как строить работу клубов на местах.

Не выпускается сатирическая газета, до сих пор не создан совет клуба, хотя говорилось об этом много. Без совета трудно вовлечь общественность в проведение того или иного мероприятия.

В заключение было принято обращение ко всей интеллигенции района об организации массового похода за подъем культуры на селе.

Лауреаты международной Ленинской премии „За укрепление мира между народами“



А. Е. Корнейчук — писатель, общественный деятель (ССР). Азиз Шериф — общественный деятель (Иракская Республика).

Фотохроника ТАСС

Обращение участников собрания интеллигенции райцентра ко всей интеллигенции Крапивинского района

Дорогие товарищи!

Советский народ горячо одобряет исторические решения сессии Верховного Совета Союза ССР, направленные на дальнейшее улучшение благосостояния советского народа. Экономика Советского Союза находится на большом подъеме. Успешно выполняется план второго года семилетки как в промышленности, так и в сельском хозяйстве.

В решение великой задачи — догнать и превзойти наиболее развитые капиталистические страны в экономическом отношении — вносят свой вклад и трудящиеся нашего района. Колхозы и совхозы района решили выполнить задание семилетки по производству мяса в 1963 году и молока в 1964 году. В 1960 году район должен продать 3163 тонны мяса, 14470 тонн молока, 800 тысяч штук яиц.

Для того, чтобы обеспечить новые успехи в развитии сельскохозяйственного производства, необходимо еще больше поднять культуру села. В походе за культурой в селах района решающую роль должна сыграть наша интеллигенция — учителя, медицинские работники, работники культурно-просветительных учреждений, специалисты сельского хозяйства.

Многие учителя, врачи, специалисты сельского хозяйства, служащие учреждений активно участвуют в культурно-массовой и агитационной работе, среди них товарищи Ашихмина Е. С., Лыхин В. Д., Сыркашева В. И. (преподаватели Крапивинской средней школы), Скатков А. А., Сундукова В. Г., Шмакова А. (медицинские работники), Ковылин И. И., Николаева Л. (служащие конторы связи).

Мы считаем своим долгом в течение 1960 года из числа интеллигенции, комсомольского актива райцентра подготовить 50 лекторов-общественников, 10 библиотекарей-общественников, 5 руководителей художественной самодеятельности, 3 агитбригады с тем, чтобы дать 50—60 концертов в селах района, 15 массовиков-затейников, 15 баинистов, 10 общественных инструкторов физкультуры, 4 судьи третьей категории.

В Доме культуры организовать школу культуры и начать ее работу с 1 октября текущего года.

Каждый учитель, врач, агроном, инженер считает свою обязанностью регулярно выступать перед населением с лекциями, докладами, беседами, деятельно помогать в работе клубов, библиотек, красных уголков, школы культуры, художественной самодеятельности, содействовать продвижению литературы на селе, быть пропагандистом здорового быта.

Интеллигенция райцентра считает необходимым оказать помощь населению поселка в работе по озеленению и благоустройству. В этих целях весной этого года высадить не менее 3 тысяч зеленых насаждений, разбить 50 цветников и клумб, оборудовать 10 спортивных площадок. Коллектив Крапивинской средней школы решил посадить в поселке аллею им. В. И. Ленина. Работники районной больницы будут систематически проводить „Дни здоровья“ и другие масовые санитарно-просветительные мероприятия.

Собрание интеллигенции райцентра обращается с призывом ко всей интеллигенции района принять самое активное участие в походе за дальнейший подъем культуры на селе, потому что крутой подъем сельского хозяйства немыслим без повседневного улучшения массово-политической и культурно-просветительной работы среди трудящихся деревни.

Вся наша работа должна быть подчинена выполнению взятых социалистических обязательств труженикам сельского хозяйства района. Этому всегда нас учила партия, это с особой силой подчеркнуто в постановлении ЦК КПСС „О задачах партийной пропаганды в современных условиях“.

За работу, дорогие товарищи!

Выборы в ДРВ

8 мая в Демократической Республике Вьетнам состоялись выборы в высший орган государственной власти — Национальное собрание.

От каждого 50 тыс. жителей в однопалатное Национальное собрание избиралось по одному депутату. Всего на

выборах баллотировалось 453 кандидата, в том числе 73 рабочих, 66 крестьян, 75 представителей интеллигенции, писателей и художников, представителей национальностей, женщин, молодежи.

ТАСС

Он был на совещании передовиков



Тракторист Тарадановского совхоза Яков Иванович Верт — участник районного совещания передовиков сельского хозяйства, на котором, кроме вопроса о состоянии на животноводстве, обсуждался и вопрос подготовки к севу.

Тов. Верт хорошо отремонтировал свой трактор и, как только позволило время, выехал в поле. Разное приходилось делать: освободилась зяблевая пахота из-под снега — прибивай влагу, оттаяла, подсохла земля — поднимай весновспашку. А сейчас Яков Иванович сеет пшеницу.

На снимке: Я. И. ВЕРТ.
Фото Н. Сергеева.

Открытие советской выставки в Праге

По случаю 15-й годовщины освобождения Чехословакии Советской Армией в Праге в парке культуры имени Юлиуса Фучика открылась выставка достижений Советского Союза в области науки, техники и культуры. На торжественном открытии выставки присутствовали первый секретарь ЦК КПЧ, президент Чехословацкой Республики Антонин Новотный, председатель правительства Вильям Широкий, председатель Национального собрания Зденек Фирлингер и другие государственные и общественные деятели. На открытии выставки присутствовала советская делегация во главе с членом Президиума ЦК КПСС, членом Президиума Верховного Совета ССР, первым секретарем ЦК КП Украины Н. В. Подгорным.

Торжественный митинг открыл министр внешней торговли Чехословакии Ф. Крайчир. Он предоставил слово председателю Национального собрания Чехословацкой Республики З. Фирлингеру.

Затем выступил глава советской делегации Н. В. Подгорный. Выступления З. Фирлингера и Н. В. Подгорного неоднократно прерывались бурными аплодисментами.

ТАСС

В колхозе имени Матросова не борются за высокий урожай

Это единственное хозяйство в районе, которое еще не посеяло ни одного гектара яровых культур. Проходят лучшие сроки сева. Полосы, отведенные под посевы пшеницы, с прошлого года еще не обработаны. Не учтен здесь печальный опыт прошлого года: повторяются те же самые ошибки, то же забвение агротехники. Нет в колхозе ни одного светлого пятна.

Где же тут культура?

Задает себе этот вопрос каждый, кто приезжает в первую бригаду к тов. Крикунову. Выйдешь из машины у порога полевого стана и утешь в грязной луже, ибо здесь лежит огромный сугроб снега, покрытый навозом и всевозможными отходами кухни и другими отбросами. Всюду вонь и грязь. От строения не меньше чем на пятьсот метров разбросана техника, бревна и различный хлам. И все это наполовину вросло в землю, захламлено, ржавеет и гниет. Видят все это механизаторы и их руководители, но не обращают никакого внимания. Они привыкли к беспорядкам уже давно.

Сразу же от стана начинается огромная полоса зяби. На ней собираются сеять пшеницу. Кто ее пахал? Наворочены и наковырены такие пласти и колдобины, что по ним не только нельзя сеять, но и пройти. Пласти наполовину перемешены с соломой, там и сям торчат опаханные кучи все той же соломы.

Со стороны дороги еще страшнее. Спокойно колышутся буйные заросли донника, осота и других сорняков. И так вдоль всей башмачинской дороги, полосой в 15—20 метров. Ближе к деревне нашел пристанище еще более злостный враг — конопля. Она вытеснила посевы культурных растений иочно осела на полосе размером не менее десяти гектаров.

Это результат того, что небрежные люди не опахивали полосы, вокруг дороги оставляли широкие целики — рассадники сорняков.

Сейчас самое время сеять пшеницу, но в бригаде к этому еще не готовы. Нет готовой земли.

— Зябь и пары обрабатывать еще нельзя, сырьё, — говорят в бригаде. — Подождем.

И ждут. Хотя совсем рядом в бригаде колхоза «Гигант», поля которой расположены на одной и той же гриве, пары

уже заборонены, пролущены и по ним полным ходом ведется сев пшеницы. А Крикунову все еще мешает сырость.

— Тогда что вы делаете? — спрашиваем мы у трактористов.

— Нашем, — отвечают те.

Но как пашут! Тракторист Герасимцев таскает лихо плуг по полосе. Ни предплужников, ни борон. Остается вслед за ним исковерканная и обезображеная земля. А бригадир радуется: «Гектары-то вспаханы!»

А что же в бригаде Ильина?

Здесь еще хуже. Сеять и не собираются. Четыре трактора, мощных ДТ-54, денно и ночью пашут на далекой Поляковской гриве. В центре же бригады ни звука, ни шума. Отдыхают сменные трактористы, прицепщики и сеяльщики. А сеять мешает все та же «сырость».

Попробовали было рядом со станом боронить полоску паров, но отступились. Но не оставило ее солнце: часам к четырем дня верхние гребешки подсохли и покрылись светлой пыльцой. А Ильин не увидел работу солнца, ему все еще кажется сырьё. Он дождается, конечно, сухой погоды, но тогда пройдут все сроки сева, и почва потеряет ценную влагу, столь необходимую для развития растений.

А надо бы ему заметить эту полоску и бросить все силы на боронование зяби и паров, и ускорился бы сев. А так потеряно дорогое время и немалое.

Следует заметить, что Ильин — руководитель неповоротливый и однобокий. Уже если он взялся пахать, то на остальное ему начихать. На складе лежат семена пшеницы, энергия прорастания которых не превышает 40—45 процентов. Тут бы их выгрузить из холодного амбара на солнечную полянку и прогреть, чтобы повысилась всхожесть. Но ему невдомек. Пахота выбила все.

А как пашут? Без борон, на захламленной соломой полосе, выворачивают глыбами пласти. К такой пахоте с сеялкой не подступишься. И придется специально готовить специальные, бороны и пускать их в работу. Еще один день, потерянный по халатности слабовольного бригадира, не заставил его прицепить к плугам борон.

Законы воодушевляют

Законы Союза Советских Социалистических Республик вызвали творческую активность трудящихся нашего района. Работники полеводства, занятые сейчас севом, животноводы, борющиеся за повышение продуктивности скота, стремятся сделать больше и лучше.

На митинге в четвертой бригаде колхоза «Заветы

Ильича», где обсуждались материалы пятой сессии Верховного Совета СССР, тракторист Виктор Старченко обязался на весеннем севе сменные нормы выполнить на 150 процентов.

Одобряя Законы, тракторист этой же бригады Николай Кузнецов решил ежесменно делать полторы—две нормы.

Когда Ильину указали на его промахи, он старался их не замечать.

— Моя вина, что не заставил трактористов прицепить борону, и я признаю ее, но нет земли готовой к севу, виновата весна, еще сырьё, — оправдывается он.

Главная беда этого руководителя в том, что он не может выбрать из всех работ главное. Возьми он за основу сев, и остальное бы все делалось вовремя и с пользой для дела.

Куда смотрят колхозные руководители?

Председатель колхоза В. Г. Волков в сельском хозяйстве не новичок. Он продолжительное время работал в совхозе, казалось бы, должен перенести высокую культуру земледелия из государственного хозяйства в колхоз. Но он не делает этого. Василий Григорьевич растерялся перед быстро наступающей весной, а вместе с ней разнообразием полевых работ. И не может выбрать из всей цепи главное звено. Ковыряясь в сегодняшнем дне, он не видит перспектив завтрашнего и всей посевной кампании. Не обладая этими качествами, тов. Волков не добивается от бригадиров целеустремленной работы. Контролирует их слабо и почти не влияет на ход посевых работ. Он примиряется с нарушениями агротехники, ведущими к снижению урожая.

Есть в колхозе агроном Калинин — руководитель неповоротливый и однобокий. Уже если он взялся пахать, то на остальное ему начихать. На складе лежат семена пшеницы, энергия прорастания которых не превышает 40—45 процентов. Тут бы их выгрузить из холодного амбара на солнечную полянку и прогреть, чтобы повысилась всхожесть. Но ему невдомек. Пахота выбила все.

А как пашут? Без борон,

на захламленной соломой полосе, выворачивают глыбами пласти. К такой пахоте с сеялкой не подступишься. И придется специально готовить специальные, бороны и пускать их в работу. Еще один день, потерянный по халатности слабовольного бригадира, не заставил его прицепить к плугам борон.

Партийной организацией, руководимой тов. Петруневым,

следует разобраться и как можно быстрее покончить с безобразиями на полях, строгой рукой навести порядок, поднять на это дело весь коллектив колхоза. Тот, кто не понимает, тому разъяснить, кто не хочет понять, того поставить на место более крепкими мерами воздействия.

М. Денисов.

Сильное слово



ФОМЫ ЗЕРНОВА

Размышления о питании

Я проходил по весенным полям и радовался их оживлению. Оживлению не только весеннему, когда от долгой зимней спячки пробуждается все живое, а больше всего тому оживлению, которое вносит присутствие человека, его творческая, преобразующая деятельность.

Присутствие человека особенно заметно на полях колхоза «Коминтерн». Посмотришь с панфиловской горы — необъятная, как море, лежит перед тобой заботливо возделанная земля, черная, как вороново крыло.

Но любоваться некогда: тороплюсь посмотреть, что делается на соседних полях Мельковского совхоза. Иду. Боронят. Сеют. Дай, думаю, зайду на центральную усадьбу. Там, я слышал, построена новая столовая. Да и времени много, пора пообедать.

Возле закрытой на замок столовой стоят пять человек и о чём-то разговаривают. Подхожу ближе. Узнаю: председатель рабкоопатов. Борисов и его жена, заведующая столовой. Напротив них секретарь совхозной партийной организации тов. Гарус, уполномоченный райкома партии тов. Завьялов, председатель рабочего комитета тов. Ваулин.

Сяду, решив, я, вот тут на бревне, покурю, пока спор утихнет. А спор был

интересный. Руководящие работники то уговаривали, упрашивали, то требовали и угрожали, чтобы заведующая столовой открыла свое предприятие общественного питания и покормила бы их, руководящих работников. Заведующая же столовой объясняла свое несогласие тем, что ей-де нет резона открывать столовую для пяти человек. К тому же не приготовлено ни одно блюдо.

— Если вы хотите покушать, — доказывает она, — закажите, что желаете, к вечеру я приготовлю, что смогу.

Я сожалением подумал, что не придется покушать, проглотил голодную слону и пошел дальше. Такая моя доля: удалось — поел, не удалось — двигай вперед. Иди, посматривай, примечай, записывай. Вот я и записал в свой блокнот: «Для чего же все-таки построили столовую в поселке Переял? Как расценивать поведение Борисова и его жены в свете требований нашего правительства об улучшении работы предприятий общественного питания?»

А как же смотрят на это дело руководящие работники совхоза, которым не удалось покушать в собственной столовой? Если в хозяйстве снижается надой молока, то секретарь партийной организации тов. Гарус требует от главного зоотехника принять срочные меры. Если коллектив фермы не выполняет обязательств, председатель рабочего комитета тов. Ваулин проводит производственное совещание, находит и устраняет причины. А вот заведующую столовой они не могли ни уговорить, ни запугать, чтобы она их покормила.

Непонятно.

Фома Зернов.

Протравливание семян механизировано

Над вопросом, как механизировать процесс протравливания, задумался колхозный механик И. Е. Большов. И вот не так давно у него родилась мысль: оборудовать зернопогрузчик «ЗП-40» специальным приспособлением, которое бы механизически протравливало семена гранозаном. За изготовление этого приспособления взялся опытный слесарь Иван Игнатович Тараков, и спустя некоторое время приспособление было готово.

На верху зернопогрузчика на 4 кронштейнах прикрепили небольшой, изготовленный из жестких бункеров, куда засыпается гранозан. В бункере установлен вал со спирально навитой проволокой. Слева у бункера прикреплена заслон-

ка-регулятор, отверстие которой совпадает с отверстием присоединенного старого семяпроводка от сеялки со шлангом. Справа, чтобы дать медленное врачающее движение для подачи ядохимикатов в заслонку, на валу поставили шкив с большим диаметром, а на погрузчике — шкив небольшого диаметра. Для лучшего опрыскивания зерна ядохимикатами дно выпускного люка зернопогрузчика прикрепляли почти в горизонтальном положении.

Такое простое приспособление дает возможность за 10—15 минут не только пропарить семена, но и нагружить их в автомашину.

Г. Дмитриев.

(Газета «Ленинская искра»).

Это должен знать пастух

Профилактика кормовых отравлений крупного рогатого скота в пастбищный период

Обычно на естественных пастбищах животные очень разборчивы в поедании растений. Это объясняется тем, что подавляющее большинство ядовитых растений имеет горький или жгучий вкус, неприятный запах, едкий сок. Тем не менее, в весенний период, особенно во время перевода скота на пастбищное содержание, наблюдаются частые, а иногда и массовые случаи отравления животных. Это случается вот почему.

Почти все ядовитые растения относятся к растениям ранним. Они появляются, когда обычная растительность (злаковые, бобовые) еще очень бедна. В это время ядовитые растения начинают бурно размножаться и привлекают животных своим зеленым цветом и молодыми побегами. Животные, простоявшие весь стойловый период на искусственно заготовленных кормах (сено, силос), до некоторой степени теряют природную осторожность и поедают их в больших количествах. Это и приводит к массовому отравлению.

Назову несколько ядовитых растений, наиболее опасных. **Ядовитый вех.** Он чаще всего вызывает отравления, особенно в притаежных хозяйствах. Это многолетнее растение, произрастающее в соргах и сырьих местах. Весной развивается очень быстро и выделяется на фоне остальной растительности, чем привлекает животных. Растение это зонтичное с разрезными листьями. Корневище вех ядовитое, крупное, толстое, мясистое, на разрезе внутри него имеется полость, разделенная поперечными перегородками. От корневища отходят мелкие и тонкие корни, благодаря чему растение легко выдергивается и поедается скотом полностью.

Чемерика — травянистое растение до 1 метра высотой, кор-

ю. Черняев,
главный ветврач.

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

• В колхозе „Гигант“ Ферганской области началось строительство хлопкоочистительного завода. Его мощность рассчитана на переработку всего урожая хлопка, выращиваемого в хозяйстве на двух тысячах гектаров. Нынешней осенью предприятие вступит в строй.

• Закончены лесопосадочные работы на Украине. Нынешней весной площадь лесов за счет новых насаждений увеличилась на 114 тысяч гектаров. К концу семилетки лесные массивы республики достигнут девяти миллионов гектаров.

• В Карагандинских степях (Дагестан) началась косовица трав. Несмотря на неблагоприятные погодные условия, труженики сельского хозяйства республики поставили задачу заготовить нынче кормов на два года.

• В Карагандинском экономическом районе в этом году намечено выпустить крупноп-

ельных изделий на 240 тысяч квадратных метров жилья. Для этого заложен крупный домостроительный завод в поселке Карабас. Новые домостроительные комбинаты сооружаются в Джезказгане, Балхаше и Павлодаре.

• Вступили в строй первые межколхозные птицефабрики, созданные во Львовской области на паевых началах. Каждая такая фабрика имеет от 15 до 20 птичников с обогревательными печами, автопоилками и кормушками. В этих помещениях выращивается на мясо по 300—500 тысяч птиц.

• В далеком бурятском улусе Ташир, расположенному в отрогах хребта Хамар-Дабан, открылась первая в республике колхозная картинная галерея. Основал ее бурятский союз художников, выделив из своего фонда в качестве дара около ста произведений изобразительного искусства.

ТАСС

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: пос. Крапивинский, Кемеровской области, улица Советская, № 6. Телефоны: редактора № 1-14, секретаря и отдела партийной жизни № 1-02, сельскохозяйственного, культурно-бытового и писем № 1-12, типографии № 1-19.

Типография „Завет Ленина“

Тираж 3000. Заказ № 569

Международный обзор

Новая веха на пути к коммунизму

Закончившаяся 7-го мая пятая сессия Верховного Совета СССР расценивается во всех странах мира, как событие величайшего международного значения. Принятые на сессии Законы об отмене налогов с заработной платы рабочих и служащих и о завершении перевода в 1960 году всех рабочих и служащих на семи- и шестичасовой рабочий день, равно как и другие решения сессии, продемонстрировали заботу Коммунистической партии и Советского правительства о повышении благосостояния нашего народа и упрочении мира на земле. Итоги сессии и выступления на ней Н. С. Хрущева вызвали широкие отклики за рубежом.

Доклад Н. С. Хрущева, по образному выражению одной из зарубежных газет, можно назвать «посланием весны, подъема и радости». Китайская газета «Жэнминь жибао» подчеркивает, что меры, осуществляемые в Советском Союзе после V сессии Верховного Совета, отражают огромный подъем советского хозяйства и свидетельствуют о безграничной заботе Коммунистической партии и правительства СССР о материальном благосостоянии народа.

Решения сессии производят особенно большое впечатление на народы тех стран, которые недавно вступили на путь самостоятельного развития. Приветствуя отмену налогов в Советском Союзе, индийская газета «Свадхината» пишет, что это мероприятие вновь показало превосходство социалистической системы над капиталистической. Народы мира, подчеркивает «Свадхината», являются сегодня свидетелями триумфа социализма и коммунизма. То, о чём мечтал Ленин, претворяется в жизнь.

Этого-то пуще огня боятся реакционные силы за рубежами нашей Родины. Пропагандистская машина США и других стран Запада сделала все возможное, чтобы замолчать принятые сессией решения об улучшении благосостоя-

ния советского народа. Но заговор молчания сорвал французская буржуазная газета «Комб», признавшая, что Законы Верховного Совета СССР об отмене налогов и о завершении перехода на семичасовой рабочий день — «новая веха на пути к полному коммунизму». Печать американских монополий боится сказать своим читателям правду о неуклонном росте народного благосостояния в СССР и об осуществлении в нашей стране давней мечты всех трудящихся — освобождении от налогов. Эта правда тем более страшна для реакционных кругов США, что в самих Соединенных Штатах налоги, взимаемые с трудящихся, неуклонно растут и увеличились по сравнению с довоенным временем в десять с лишним раз.

Решения сессии Верховного Совета СССР, одобренной деятельностью Советского правительства в области внутренней и внешней политики, восприняты народами, как пишет венгерская газета «Неписава», с большим удовлетворением, так как они свидетельствуют о решимости Советского Союза бороться за торжество дела мира и прогресса.

Накануне совещания глав правительств

16 мая в Париже открывается совещание глав правительств СССР, США, Англии и Франции. Его цель — обсуждение главных международных вопросов наших дней, в первую очередь вопросов разоружения, заключение мирного договора с Германией и нормализации положения в Западном Берлине.

От решения этих вопросов зависит дальнейшее упрочение мира на земле. Понимая это, миролюбивые силы, прежде всего наша страна, борются за обеспечение успеха предстоящего совещания.

Сторонники мира во Франции, Западной Германии, Венгрии, Греции и ряде других стран обратились к участникам предстоящего совещания с призывом покончить с осточертевшей всем «холодной войной»

и открыть новую эру мирных отношений между государствами.

Однако сторонники «холодной войны» не желают сдавать своих позиций. Агрессивные круги США не останавливаются ни перед чем, чтобы по выражению нью-йоркской газеты «Дэйли пьюс», «торпедировать» совещание в верхах. Взрыв негодования во всем мире вызвала гиусная провокация американской военщины, заславшей 1 мая в пределы воздушного пространства Советского Союза самолет-разведчик, который был сбит нами в районе г. Свердловска. «Правительство СССР», — говорится в ноте протesta Советского правительства правительству США, — сожалением констатирует, что в то время, как оно предпринимает все возможное к нормализации и оздоровлению международной обстановки, правительство США идет по иному пути».

Этого не могут отрицать и многие представители американских правящих кругов. Инциденты последних дней, пишет в газете «Нью-Йорк пост» Маркис Чайлдс, свидетельствуют о намерении некоторых кругов в США продолжать «холодную войну» и всеми средствами препятствовать переговорам с Советским Союзом.

Козни недругов мира, идущие в разрез с волей народов, вызвали всеобщее осуждение. Разоблачая их, наша страна и все миролюбивые силы на земле продолжают борьбу за оздоровление международной обстановки. «Мы, — сказал Н. С. Хрущев, — идем на совещание в Париже с чистым сердцем, добрыми намерениями и не пожалеем сил, чтобы достичнуть взаимоприемлемого соглашения».

А. Кислов.

Медицинские городки в колхозах

В колхозе имени Димитрова Нижне-Чирчикского района (Ташкентская область) начато строительство двухэтажного здания центральной сельской больницы. Она рассчитана на 75 мест.

Новая больница — двенадцатое медицинское учреждение колхоза, в поселке которого создан крупнейший в Ташкентской области медицинский городок. Здесь уже имеются две стационарные больницы, аптека, родильный дом, шесть фельдшерско-акушерских и один врачебный пункт. Сейчас в этом городе работают 52 медицинских работника.

Крупные медицинские городки, в каждом из которых трудится до сорока медицинских работников, созданы в десяти колхозах Ташкентской области. ТАСС

За редактора
А. СМОЛЯНИНОВ.



Республика Куба. Выставка в центральном парке в Гаване фотодокументов, разоблачающих преступления американских капиталистов на Кубе.
Фото Кун Май.

Агентство Синьхуа